

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 11-й

№ 28 (1632)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
6
МАРТА
1955 года
Цена 15 коп.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что все советские женщины будут и впредь честно трудиться на благо нашего социалистического Отечества, умножать его богатства, мощь и славу; приложат все свои силы и умение для воспитания у молодого поколения любви к труду, к знаниям, уважения правил социалистического общежития, преданности советскому народу и его Родине.

(Из постановления ЦК КПСС о Международном женском дне 8 Марта)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС о Международном женском дне 8 Марта

Международный женский день, 8 Марта трудающиеся нашей страны отмечают в этом году в установке всенародной борьбы за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, за неуклонный подъем тяжелой промышленности — могучей основы всей советской экономики, за дальнейшее укрепление социалистического государства и повышение благосостояния советских людей. Под руководством Коммунистической партии трудающиеся Советского Союза в братском сотрудничестве с народами всего социалистического лагеря последовательно отстаивают дело мира, настойчиво борются за ослабление международной напряженности, за коллективную безопасность народов. Осуществляя величественную программу коммунистического строительства, народы советской страны уверены в своих силах, в несокрушимом могуществе нашей великой Родины и всего лагеря мира, демократии и социализма.

Советская власть впервые в истории раскрепостила женщин, сделала их равноправными членами общества и вывела на широкую дорогу свободной ичастной жизни. Проявляя неиссякаемую инициативу, трудовой героизм и разносторонние дарования, советские женщины самоотверженно трудятся во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни, умножают богатства нашей Родины, вносят большой вклад в великое дело борьбы за завершение строительства социалистического общества и постепенный переход к коммунизму.

Миллионы женщин проявляют доблесть и героизм на фронте труда в промышленности, на транспорте и на стройках. Вместе со всеми советскими народом женщины борются за увеличение выпуска промышленной продукции, повышение производительности труда, за улучшение работы транспорта, за сокращение сроков строительства и своевременный ввод в эксплуатацию промышленных зданий, сооружений и жилых домов. Многие тысячи женщин являются передовиками предприятий, инициаторами прогрессивных методов труда, рационализаторами производства. Сотни тысяч женщин успешно работают инженерами и техниками на фабриках и заводах.

Женщины — большая сила в социалистическом сельском хозяйстве. Десятки миллионов женщин-крестьянок активно участвуют в решении одной из важнейших народнохозяйственных задач — подъеме всех отраслей сельского хозяйства, борются за увеличение производства зерна, рост поголовья скота и повышение его продуктивности, за подъем производства картофеля, овощей и технических культур. Сотни тысяч женщин возглавляют ответственные участки сельскохозяйственного производства, работают механизаторами сельского хозяйства, бригадами, заведующими животноводческими фермами, ютетниками, агрономами, председателями колхозов, директорами МТС и совхозов. По призыву Коммунистической партии и Советского правительства тысячи женщин-патриотов выехали на освоение целинных и залежных земель.

Великий Ленин призывал трудающихся учиться править государством, привлекать широкие слои женщин к руководству государственными делами. Выполняя ленинский завет, советские женщины принимают активное участие в работе всех звеньев государственного аппарата. 348 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, более двух тысяч — депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик и свыше полумиллиона — депутатами местных Советов. 2.335 женщин избраны народными судьями и около 234 тыс. народными асессорами.

Важная роль женщин в деле народного образования и здравоохранения. Свыше миллиона советских женщин отдают свои силы и дарования благодаря делу обучения подрастающего поколения, воспитанию советских детей в духе коммунистиче-

ского отношения к труду, беззаветной любви и превалии Советской Отчизне, верности великим идеалам коммунизма. Более двух миллионов женщин СССР работают в различных учреждениях здравоохранения и физкультуры, бережно охраняя здоровье советских людей.

Советская власть широко открыла женщине доступ к сокровищам науки и культуры, создала условия для всестороннего развития ее талантов и способностей. В научных, учебных и культурно-просветительских учреждениях трудится около трех миллионов женщин. Свыше одного миллиона четырехсот тысяч женщин учится в высших и средних специальных учебных заведениях. Советские женщины обогащают науку и технику новыми открытиями и изобретениями, вносят немалый вклад в художественную литературу и искусство.

Трудовой героизм советских женщин, их работа в области науки и культуры, подвиги женщин в годы Великой Отечественной войны сподвигли признание всего советского народа. За заслуги перед Родиной 2.373 женщинам присвоены звания Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда. Более миллиона женщин награждено орденами и медалями СССР, 746 женщин удостоены Сталинской премии за выдающиеся работы в области науки и техники, литературы и искусства, за изобретения и коренные усовершенствования методов производственной работы.

Советское государство окружает женщин постоянной заботой и вниманием. Государство обеспечивает охрану женского труда, защищает интересы матери и ребенка. Наравне с мужчинами женщинам гарантировано право на труд, на отдых, на образование. Женщины получают за равный труд ту же оплату, что и мужчины, пользуются одинаковым социальным страхованием.

Большим вниманием в советской стране пользуется женщина-мать. За счет государства женщинам при беременности предоставляется отпуск с сохранением содержания, многодетным и одиноким матерям оказывается материальная помощь. Только в 1954 году было выплачено пособий многодетным и одиноким матерям и на новорожденных семь с лишним миллиардов рублей. Всенародный почет воздается многодетным матерям. Более 44 тысячам женщин присвоено почетное звание «Мать-героиня», свыше четырех с половиной миллионов женщин награждено орденами «Материнская слава» и «Медалью материнства». В нашей стране создана широкая сеть родильных домов, женских и детских консультаций, детских яслей и садов.

Жизнь советских женщин и их героический труд на благо Родины являются воодушевляющим примером для женщин всех стран, служат ярким свидетельством того, что только социализм обеспечивает полное раскрепощение женщин, создает условия для проявления их способностей и талантов. По примеру женщин Советского Союза женщины Китайской Народной Республики, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии, Народной Республики Албании, Корейской Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики и Демократической Республики Вьетнам, освобожденные от оков империализма, активно участвуют в строительстве новой жизни. День 8 Марта женщины народно-демократических стран знаменуют новыми успехами в проведении демократических и социалистических преобразований, в повышении благосостояния народа и развитии науки и культуры.

Международный женский день 8 Марта трудающиеся женщины капиталистических стран встречают в условиях дальнейшего усиления эксплуатации, роста безработицы, снижения жизненного уровня. Проводимая империалистами гонка вооружений и их

подготовка к новой мировой войне осуществляются за счет сокращения заработной платы трудающихся, роста налогов, повышения цен на продукты и товары массового потребления, за счет грабежа народов колониальных и зависимых стран.

Тяжелое положение женщин в капиталистическом мире усугубляется ограничением их прав во всех областях общественной жизни. Во многих странах капитала женщины не имеют права избирать и быть избранными в органы государственной власти. При равном труде женщины получают меньшую оплату, чем мужчины. Женщинам еще в большей степени, чем мужчинам, затруднен доступ к образованию и получению квалификации. Особенно тяжело, горько положение женщин в колониальных и зависимых странах.

С каждым годом усиливаются гнев и протесты женщин капиталистических стран против экономического и политического гнета. Вместе со всеми прогрессивным человечеством женщины все активнее поднимаются на борьбу за завоевание, сохранение и расширение демократических свобод, против наступления империалистической реакции на демократические права трудающихся. Все более широкие слои женщин вливается в демократические организации, борющиеся за право на труд, на отдых, на образование, за защиту материнства и детства, за охрану труда и социальное страхование. Все большее число женщин становится в ряды активных борцов против всех форм социального и национального гнета, за свободу и счастье всего человечества.

Вместе со всеми передовыми людьми всех стран женщины активно выступают в защиту мира против развязанной империалистами гонки вооружений и подготовки новой мировой войны. Ширится борьба женщин за запрещение атомного и водородного оружия, за ослабление международной напряженности и сохранение мира во всем мире. В этой борьбе большая роль принадлежит Международной демократической федерации женщин, объединяющей 140 миллионов женщин 66 стран.

В международном демократическом женском движении советские женщины занимают авангардную роль. Они идут в передовых рядах борцов за мир против подготавливаемой империалистами атомной войны, за мирное разрешение спорных международных проблем. Женщины СССР крепят узы дружбы с женщинами всех стран, со всеми, кому дороги интересы мира, демократические права, счастье детей. Все прогрессивные женщины мира видят в лице советских женщин верных союзников и друзей по активной борьбе за мир, демократию и прогресс.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо поздравляет советских женщин с Международным женским днем 8 Марта и желает им дальнейших успехов в плодотворной труде на благо нашей социалистической Родины.

ЦК КПСС призывает всех советских женщин бороться за дальнейшее укрепление могущества Советского государства и его нерушимой основы — союза рабочего класса и колхозного крестьянства, за дальнейшее упрочение братской дружбы народов СССР.

ЦК КПСС призывает женщин, работающих в промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте и на стройках, повышать производительность труда, перенимать опыт передовиков и новаторов производства, бороться за выявление и полное использование производственных резервов и возможностей, за досрочное выполнение государственного плана 1955 года — завершающего года пятой пятилетки.

Коммунистическая партия и Советское правительство видят свою главную задачу в том, чтобы и впредь обеспечивать первоочередное развитие тяжелой промышленности. Только тяжелая индустрия

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС

О Международном женском дне 8 Марта

(Окончание)

может обеспечить неуклонное укрепление могущества Советского государства, обороноспособности нашей страны, дальнейшее развитие всех отраслей народного хозяйства и рост благосостояния советского народа. Опираясь на мощную базу тяжелой промышленности, быстрые темпы ее развития, Коммунистическая партия будет добиваться дальнейшего расширения производства предметов народного потребления: одежды, обуви, предметов домашнего обихода и культурного обслуживания населения.

ЦК КПСС призывает женщин, занятых в промышленности, — работниц, мастеров, техников, инженеров бороться за расширение производства, за улучшение качества и снижение себестоимости продукции, за введение новейшей техники и прогрессивных методов труда.

Коммунистическая партия и Советское правительство разработали меры по дальнейшему развитию социалистического сельского хозяйства, направленные на то, чтобы обеспечить удовлетворение постоянно растущих потребностей населения в продуктах питания, а промышленности — в сырье. Партия и Правительство поставили задачей в ближайшие 5—6 лет довести ежегодный сбор зерна не менее чем до десяти миллиардов пудов, поднять производство основных продуктов животноводства в два—два с лишним раза, увеличить производство картофеля и овощей.

ЦК КПСС призывает женщин — колхозниц, работниц МТС и совхозов усилить борьбу за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, за дальнейшее освоение целинных и залежных земель, за расширение площадей посева кукурузы, посадки картофеля и овощей, за сокращение потерь зерна при уборке урожая; настойчиво добиваться выполнения и перевыполнения планов увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности, бороться за создание прочной кормовой базы, за механизацию всех трудосмых работ в животноводстве.

ЦК КПСС призывает женщин — деятелей науки и культуры развивать передовую советскую науку, еще выше поднимать ее роль в осуществлении технического прогресса, направлять свои усилия на новый подъем со-

циалистической культуры, литературы и искусства, народного образования и здравоохранения, женщин — служащих — на всемерное улучшение работы и ущемление государственного аппарата, искоренение в советских учреждениях всяких проявлений бюрократизма.

Поставленные Коммунистической партией и Советским правительством задачи дальнейшего развития народного хозяйства требуют привлечения на производство — на фабрики, заводы, в колхозы, МТС и совхозы — новых трудовых резервов. ЦК КПСС считает важной задачей партийных, советских, профсоюзных, хозяйственных и комсомольских организаций еще более широкое вовлечение женщин в общественно-производственный труд в промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте, в строительстве. Необходимо повседневно заботиться о повышении квалификации, производственно-технического уровня женщин, работающих в отраслях народного хозяйства; смелее выдвигать женщин на руководящую организаторскую работу.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что все советские женщины будут и впредь честно трудиться на благо нашего социалистического Отечества, умножать его богатства, мощь и славу; приложат все свои силы и умение для воспитания у молодого поколения любви к труду, к знаниям, уважения правил социалистического обожжения, преданности советскому народу и его Родине.

Советские женщины будут и впредь поддерживать миролюбивую внешнюю политику Советского государства, идти в авангарде борьбы женщин всех стран за мир во всем мире, за запрещение атомного и водородного оружия, за предотвращение угрозы новой мировой войны, укреплять в этой борьбе интернациональные связи с трудящимися женщинами всех стран.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза приветствует всех советских женщин в Международный женский день 8 Марта и призывает их к дальнейшему повышению активности в коммунистическом строительстве и борьбе за международную безопасность.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Из списка депутатов, избранных в Верховный Совет РСФСР по Ленинградской области

Казьмин Николай Дмитриевич — Кингисеппский округ.

СООБЩЕНИЕ

Ленинградской областной избирательной комиссии по выборам в Ленинградский областной Совет депутатов трудящихся

об итогах выборов в Ленинградский областной Совет депутатов трудящихся 27 февраля 1955 года

Областная избирательная комиссия сообщает окончательные данные о результатах выборов в Ленинградский областной Совет депутатов трудящихся 27 февраля 1955 года.

28 февраля 1955 года в Ленинградскую областную избирательную комиссию поступили от окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов в Ленинградский областной Совет депутатов трудящихся, составленные на основании данных всех 2.536 участковых избирательных комиссий.

На основании данных, полученных от всех участковых избирательных комиссий, в выбо-

рах депутатов Ленинградского областного Совета приняли участие 99,97 процента от общего числа зарегистрированных избирателей. Во всех избирательных округах за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,74 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Против кандидатов в депутаты голосовало 0,26 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

На основании статьи 108 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, зарегистрировала избранных депутатов в Ленинградский областной Совет депутатов трудящихся по всем избирательным округам.

Все избранные депутаты яв-

ляются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Ленинградская областная избирательная комиссия, на основании статьи 29 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, зарегистрировала избранных депутатов в Ленинградский областной Совет депутатов трудящихся по всем избирательным округам.

Все избранные депутаты яв-

ляются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫБОРАМ

В ЛЕНИНГРАДСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Из списка депутатов Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся, избранных 27 февраля 1955 года

СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН

Антипова Екатерина Александровна — 197-й Сланцевский городской округ.

Семиченко Николай Петрович — 198-й Большелучинский округ.

Яковлев Алексей Яковлевич — 196-й Сланцевский сельский округ.

И. В. Сталин — великий продолжатель дела

Пятого марта 1955 года исполнилась вторая годовщина со дня смерти И. В. Сталина, великого продолжателя бессмертного дела В. И. Ленина.

шением Центральной партии и Совета во главе с И. В. Стalinом народы под руководством Коммунистии народы поддержали военную и морскую победу над народами ми

го порабощен

В результате укрепилось ме ложение советской власти упрочилась бе

ниа бесконечно доро го нам. Вся его жизнь была отдана делу освобожде

ния рабочего класса и всех трудящихся от капиталистического гнета, избавлению человечества от истребительных войн за свободную счастливую жизнь на земле для трудового народа, за коммунизм.

Сталин был верным последователем и соратником гениального Ленина. Он твердо и неуклонно шел по ленинскому пути, явив вдохновляющий пример служению народу. «Что касается меня, — говорил И. В. Сталин, — то я только ученик Ленина и цель моей жизни — быть достойным его учеником».

Коммунистическая партия, созданная и выкованная гением революции В. И. Лениным, прошла славный путь борьбы и побед. Она организовала боевой союз рабочего класса и трудового крестьянства, провела их через бури трех революций и обеспечила победу Великой Октябрьской социалистической революции. Люди труда, создающие все богатства в мире, взяли свою судьбу в собственные руки.

После победы Октябрьской революции наша партия стала правящей. В сложных и трудных условиях ей приходилось создавать и укреплять первое в мире советское государство рабочих и крестьян. В соровы годы гражданской войны и иностранной интервенции, когда весь народ поднялся на защиту завоеваний Октября, И. В. Сталин под руководством В. И. Ленина провел огромную работу по созданию Вооруженных сил, находился на решающих участках фронтов.

Вождь Коммунистической партии, глава Советского правительства В. И. Ленин наметил программу построения социализма в нашей стране. В индустриализации и кооперировании мелких крестьянских хозяйств он видел решающие условия победы социализма и коммунизма. И партия, народ под руководством Центрального Комитета твердо и неуклонно шли по ленинскому пути.

После смерти В. И. Ленина враги народа — троцкисты, бухаринцы, буржуазные националисты пытались свернуть партию с ленинского пути, восстановить в нашей стране капиталистические порядки. Коммунистическая партия под руководством Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным разгромила предателей и капитулянтов, отстояла ленинизм и взяла решительный курс на построение социализма в нашей стране.

В результате осуществления индустриализации и коллективизации сельского хозяйства наша страна из отсталой аграрной превратилась в могучую индустриально-колхозную державу. Великая Отечественная война 1941—1945 гг. явилась серьезнейшей проверкой силы и жизненности советского строя. В годы войны партия выступила

Постановлением Пленума ЦК КПСС о производстве животноводства, делящимися с б

лением. Решение партии о доводке валового сбора не менее 100 миллиардов пудов

ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ ДОХОДНУЮ ОТРАСЛЬ ЖИВОТНОВОДСТВА!

Надежный источник крепления экономики колхоза

До 1954 года наш колхоз выращивал свиней, как правило, только мясных кондиций. Весаждой свиньи не превышал 0—90 килограммов. В прошлом году средний вес одной свиньи после откорма уже составил 172 килограмма. Колхоз полностью рассчитался с государством по поставкам мяса от одной свинины.

Этому небольшому успеху в самой степени способствовала правильная организация труда в свиноферме. Откормочный молодняк был выделен особо. А им ухаживала колхозница Ирина Федорова. Затем правление артели поручило эту работу Ольге Кулаковой. Благодаря естественному труду этих свинарок рель увеличил денежный доход от откормочной группы свиней на 15 тысяч рублей.

В сентябре прошлого года мы тарабрили группу молодняка в количестве 42 голов и поставили на откорм. Это позволило колхозу уже нынче сдать государству 3.550 килограммов свинины—в два раза больше, чем в весь 1954 год.

Сейчас мы решили поставить на откорм свиней так, чтобы ежемесячно сдавать государству не менее 1.500 килограммов свинины, а к 1958 году довести производство свинины до 30 центнеров на каждые 100 гектаров пашни.

В прошлом году наш колхозпытал большие трудности с кормами. Нынче мы этого не допустим. Организуем для свиней зеленую подкормку, для него посевем 3 гектара горохосенной смеси, выделим два гектара клевера, посевем на си- се не менее двух гектаров кукурузы (это только для свиней), садим для свинофермы не менее как на 5 гектарах картофель. Кроме этого, полностью и циально используем все отходы овощеводства и растениеводства.

В ближайшее время в колхозе будет закончено строительство свинарника и кормокухни, также проведена механизация трудовых работ.

Колхозники сельхозартели «Май» полны решимости достичь в этом году резкого увеличения производства свинины.

А. Титов, председатель колхоза «Май».

Пленум ЦК КПСС считает, что увеличение производства мяса должно быть достигнуто прежде всего с счета быстрого развития свиноводства, как отрасли наиболее склонной к животноводству, с доведением дельного веса свинины до 0—50 проц. в общем производстве мяса в стране, а также с счет лучшей организации нагула и откорма крупного рогатого скота, ведения и усиления развития птицеводства.

(Из постановления январского Пленума ЦК КПСС).

Коммунистическая партия и Советское правительство поставили задачу—в течение ближайших лет достичь такого уровня развития животноводства, который позволит обеспечить удовлетворение растущих потребностей населения в продуктах питания и промышленности в сырье.

К 1960 году необходимо в два раза увеличить производство мяса, сала. Такое увеличение может быть достигнуто прежде всего с счета быстрого развития свиноводства.

Надо отметить, что до сих пор в нашем районе эта отрасль серьезно отставала. Во многих колхозах плохо был организован

откорм свиней, доходы от свиноводства крайне низкие.

Руководствуясь историческим постановлением январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства», отдельные колхозы сейчас решали создать откормочные группы свиней и принимают меры к тому, чтобы уже в этом году добиться значительного увеличения производства мяса, сала и других продуктов.

На этой странице публикуются материалы, рассказывающие о мероприятиях, проводимых в колхозах района по подъему производительности свиноводства.

За 30 центнеров свинины на каждые 100 гектаров пашни

Январский Пленум ЦК КПСС поставил важнейшую народнохозяйственную задачу—в ближайшее время в достатке удовлетворить растущие потребности населения страны в продуктах животноводства, а промышленности—в сырье. Для того, чтобы решить ее, необходимо, прежде всего, расширить производство мяса и получать его на каждые 100 гектаров лугов и пастбищ не менее 27 центнеров. При этом нужно усиленно развивать свиноводство, как важную отрасль наиболее склонного животноводства.

Практика показала, что свиноводство является высокорентабельной отраслью хозяйства. Это ярко подтверждается опытом работы свинарок колхоза «Май». Здесь свинарка Ольга Кулакова, ухаживая за откормочной группой свиней в количестве 25 голов, добилась среднесуточного привеса каждой свиньи не менее 350 граммов. Здесь уже в этом хозяйственном году откормлено и сдано государству 30 свиней.

Организован также откорм свиней в колхозе «Восход». По решению правления артели здесь создано 4 откормочных группы с общим количеством 60 свиней 4—9-месячного возраста. 41 свинью поставила на откорм артель «Путь к коммунизму». Однако следует отметить, что в целом по району это важней-

шее мероприятие, способствующее быстрейшему увеличению производства мяса, пущено на самотек. До сих пор все еще не организован откорм свиней в колхозах имени Калинина, «Обновленная земля», «Шахтер», имени Ленина. Председатели этих колхозов тт. Корючев, Филиппов, Семенов, Сергеев ссылаются, что у них не хватает концентрированных кормов, нет условий. Но эти причины никак не могут оправдывать слабую инициативу руководителей.

Чтобы получить много свинины, надо иметь запас разнообразных кормов и правильно их использовать, а не налегаться только на концентраты, ибо это приведет к удешевлению продукции. Передовые колхозы, например, доращивают откормочный молодняк преимущественно на грубых и сочных кормах при минимальных затратах сильных кормов.

Большое значение при откорме свиней играет также и умело приготовленный корм (измельченное зерно, сенна, мука, пареный картофель, хорошо вымытые корнеплоды). В колхозах нашего района для приготовления кормов имеются все условия. Есть кормозапарники, корнемойки и другие машины. К сожалению, эта техника совершенно бездействует.

Правление артелей и зооветспециалисты обязаны уделить это-

му вопросу самое серьезное внимание.

Немаловажную роль в повышении производительности свиней играют животноводческие помещения. В этом году колхозам района предстоит откормить не менее 720 голов свиней, для которых потребуются специализированные свинарники. В соответствии с решениями январского Пленума ЦК КПСС нынче намечено строительство таких свинарников в колхозах имени Ленина, «Обновленная земля», имени Калинина и др. С этой целью уже подобраны места и отведены участки. Дело за промышленными организациями города, которые в порядке шефства должны помочь колхозам в строительстве свинарников.

Увеличение производства свинины—важное народнохозяйственное дело. Необходимо приложить все усилия к тому, чтобы нынче полностью сохранить и вырастить порослят весенне-летних опоросов и всех поставить на откорм, за исключением молодняка, предназначенного для ремонта и расширения стада.

Долг правлений колхозов нашего района, зооветспециалистов и всех тружеников села—выше поднять производительность свиноводства.

Л. Зайцева,
главный зоотехник Рудненской МТС.

Наш долг

Свиноводство в колхозе «Восход» раньше считалось второстепенной отраслью, на которую правление артели обращало очень мало внимания. Доходы от фермы были низкими и только потому, что колхоз придерживался вредной практики—продавал на рынке маленьких порослят и меньше всего думал об откорме свиней, о том, как бы дать государству больше мяса и сала.

Надо отметить, что у нас есть все предпосылки к тому, чтобы быстро развивать эту отрасль хозяйства, резко увеличить производство мяса и сала. Об этом говорят показатели роста проплода. Так, в 1954 году в целом по ферме мы получили в среднем на свиноматку по 22,5 поросенка. Отдельные наши свинарки, как Е. Иванова и Е. Зубкова, вырастили от каждой свиноматки по 25—24 поросенка. лично я за достигнутые в 1953 году показатели была утверждена участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, получила Малую серебряную медаль и премию—радиоприемник.

Неплохих показателей в деле развития свинопоголовья добилась наша ферма и в этом сель-

хозяйственном году. За пять месяцев мы уже получили по 10 пороссят на каждую свиноматку. А ожидаются еще весенние и осенние опоросы. Все это позволяет нам уже сейчас твердо заявить, что взятые социалистические обязательства—получить и вырастить в этом году от каждой свиноматки не менее как по 25 пороссят—мы выполним.

Нас волнует сейчас другое. В эти дни перед нами встала новая, более ответственная задача—как можно выше поднять производительность свиней, дать стране больше мяса и сала. Эту задачу поставил январский Пленум ЦК КПСС в своем решении «Об увеличении производства продуктов животноводства». Руководствуясь этим историческим документом, правление нашей артели решило организовать в колхозе откормочные группы свиней. С этой целью за нами, свинарками, закрепили по 15 голов свиней, подлежащих откорму. Все эти свиньи имеют возраст от 4 до 9 месяцев. Перед нами стоит задача—достичь их вес не ниже как до 100 килограммов.

Порядок кормления у нас та-

Улучшать уход за животными

На почетном и ответственном посту стоит каждый работник животноводства. Ему доверен один из важнейших участков колхозного производства. Вот почему, ознакомившись с решениями январского Пленума ЦК нашей партии, мы принимаем сейчас меры к резкому улучшению своей работы. Именно же от нас, работников ферм, зависит успех дела. Мы преисполнены желаний успешно решить задачи, поставленные партией и правительством. Не жалеем своих сил, приложим все к тому, чтобы уже в этом году достичь заметных успехов в повышении производительности свиноводства.

Следуя примеру передовых колхозов района, добившихся резкого увеличения производства продуктов животноводства, работники свинофермы нашей артели имени 17-го Партсъезда в этом году стали уделять больше внимания развитию свиноводства и особенно откорму свиней. Нынче мы поставили на откорм 12 свиней. Две из них с общим весом в 380 килограммов уже сдали государству.

За свиньями у нас ухаживают свинарки А. Ратова и Д. Петухова. К своей работе они относятся добросовестно, следят за тем, чтобы в свинарнике всегда было чисто. Регулярно, три раза в сутки, свинарки раздают свиньям кори. В кормовой рацион входят: полтора килограмма концентратов, 2 килограмма силоса, 3 килограмма картофеля. Кроме того, вдоволь даем свиньям запареной клеверной сечки и минеральной подкормки.

Партия поставила перед колхозным крестьянством, перед всеми работниками сельского хозяйства ответственную задачу—значительно расширить производство продуктов животноводства в стране. Работники нашей свинофермы примут все меры к тому, чтобы полнее мобилизовать и использовать все имеющиеся возможности и дать стране больше свинины. Свиноводство может и должно стать высокодоходной отраслью колхозного производства.

А. Адамсон,
занимавшийся животноводством колхоза имени 17-го Партсъезда.

«Обязать Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, местные партийные, советские и сельскохозяйственные органы улучшить откорм свиней в колхозах и совхозах, добиться увеличения выхода пороссят от каждой свиноматки и выращивания их для откорма.

Признать необходимым при организации откорма свиней во всех зонах страны в широких размерах использовать кукурузу как в виде зерна, так и в виде си-лосованных початков, а также значительно увеличить на эти цели производство картофеля».

(Из постановления январского Пленума ЦК КПСС).

Литературная страница

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

Голос женщин — за мир

Голос женщин за мир призывает,
Он звучит все сильней и сильней.
Перед ним с каждым днем отступает
Стая ярых убийц, палачей.

Враги мира грозят нам войною,
Лютой злой их мысли полны.
Но за мир стоит крепкой стеною
Голос женщин Советской страны.

Мир народам и счастье всем детям —
Это женщин великий призыв.
Скройся тьма! Пусть при солнечном свете
Каждый будет трудиться, счастлив.

И врагам никогда не удастся
Голос женщин хоть чуть приглушить.
Понастрасну убийцы храбрятся:
Силы мира нельзя победить!

В. Емельянов.

г. Сланцы.

Богатеет край родной

Богатеет с каждым годом
Наш колхозный милый край,
Где растет под небосводом
Небывалый урожай.

Золотистая пшеница
Закрывает горизонт,
Наступает на природу
Наш колхозный мирный фронт.

В изобилии дадут нам
Хлеб колхозные поля.
Молодежь сейчас стоит там
На машинах у руля.

Хороша весна в колхозе.
Осень щедрая милей,
Если хлеб идет потоком
В закрома со всех полей.

С каждым новым урожаем
Будем мы еще сильней.
Мир и дружбу мы желаем
Тронуть нас — никто не смей.

Ну, а если же удастся
Развязать врагам войну,
Не впервые нам сражаться
За Советскую страну.

Но тогда не жди пощады,
Смерть тебе, коварный враг!
Не встречал еще преграды
Наш победный Красный флаг.

Г. Паденок.
Шахта имени Кирова.

На лыжах

Снегирь красногрудый как будто примерз
В засыпанной снегом рябине.
О, сколько прошли мы несчитанных верст
Сегодня по снежной равнине.

Засыпаны тихие ели до пят,
И сосны под снегом не дышат.
Сегодня все ветры напрасно спешат
Догнать нас бегущих на лыжах!

Вот роща синеет уже позади...
Мы точно идем по маршруту.
А карта укрыта у нас на груди
Под синей фланелевой курткой.

Где красные стрелки на карте легли
На пятнах зеленых и рыжих,
Там в 42-ом партизаны прошли
В гнездовье фашистов на лыжах.

Прославлен навеки тот лыжный поход.
Не смыло ни ливнем, ни градом
Следы партизан, тех, что мчались вперед,
Чтоб бить по врагу без пощады.

Мы в памяти подвиг героев храним,
И радостным солнечным утром
По снежной равнине на лыжах бежим
Тем славным геройским маршрутом.

Я. Новиков.

Лирическое

Я тебя позабуду едва ли,
Я приду, непременно приду.
О мечтательной девушке Вале
Загрустилось мне в новом году.

Много ль, мало ль мы узких
дорожек
Протоптали в вечернем снегу.

Только сердце таинственное не может,
Я в нем очень тебя берегу.
Свежий снег полетел на рассвете,
Опушил взошедшие Плюссы сады.
Только верю: не тронет и ветер
На окраинах наши следы...

В. Максимов.

Мы счастливы

Синей дымкою покрылся
Тихий дальний лес,
Снег от солнца засиялся,
Светла даль небес.

И свежо и бодро в поле,
Вольно дышит грудь,
Хочется в глаза подруге
Лицем раз взглянуть.

Вся усталость пропадает
В этот славный час,
Посмотреть в глаза желаю
Еще много раз.

Посмотреть и догадаться,
Что тают они,
Что же будет —
не дождаться,
Стали годом дни.

Все придет своей порою:
Ласка и любовь.
Человек с большой душой
Счастлив вновь и вновь.

Г. Паденок.
Шахта имени Кирова.

Медсестра

Я проснулся. В сумерках
покой
Наклонилась надо мной
сестра.
Легкое движение такое —
Значит, бинт переменить
пора.
Много лет прошло с того
рассвета,
Шрам теперь, как тоненькая
нить.
Взгляд сестры, заботой
согретый,
Никогда, друзья, мне
не забыть.
Пусть я имени сестры
не знаю,
Часто мне хотелось ей
сказать:
— Ты навек, сестра,
моя родная,
Породнила нас Отчизна-мать.

Я. Новиков.

Наш путь

Там, где раньше — гнилые
болота,
Бездорожье вокруг да кусты,
Вырастают повсюду заводы —
К коммунизму проходят мосты.
Вместе с песней победным
строем
В лучезарное завтра придем.
Это завтра мы сами построим
Молодым и задорным трудом.
Хороши комсомольцы в работе!
Не напрасно проходят их дни.
И таких вы повсюду найдете:
Там, где жизнь с каждым днем
чудесней,
Там, где труд соревнуется
с песней,
Там — они!

М. Троянская.
Газосланцевый завод.

На заводе

Товарищ, вспомни-ка ту зиму,
Когда мы здесь нашли свой дом,
Долбили смерзшуюся глину
Во рву отбойным молотком.

Не тяготились и разгрузкой
Больших фигурных кирпичей —
Не для "голландской", не для
"русской" —
Для стройки газовых печей.

Гудит завод. Ритмично, тонко
Работа движется в цехах.
И при штурмке штанги звонко
Стучат на газовых печах.

Грохочет бункер — сланец срочно
Дают шахтеры на завод.
Все также слаженно и точно...
Завод растет из года в год.

А. Дмитриев.

Большие Лучки.

На верном пути

Повесть молодого писателя Александра Стороженко "Огни под землей" — первое большое литературное произведение автора, говорящее о несомненной талантливости молодого литератора. Александр Стороженко пишет о том, что он сам видел, пережил, пишет о советских людях, их героизме, беззаветной преданности Родине. Он рассказывает об этом убедительно и живо.

А. Стороженко взялся за чрезвычайно интересную тему — о восстановлении разрушенных фашистами в годы Отечественной войны сланцевых рудников, снабжающих Ленинград горючим. Наша Коммунистическая партия и Советское правительство уделяли и уделяют огромное внимание созданию местной топливной базы рядом с таким огромным промышленным центром, каким является Ленинград.

Сергей Миронович Киров, осуществляя волю партии, сумел мобилизовать силы и внимание Ленинградской партийной организации и Ленинского комсомола на это благородное дело.

В повести есть сцена восстановления памятника С. М. Кирову на сланцевых рудниках:

"Тroe старых товарищей, — пишет автор, — не ожидали, когда парень приведет подкрепление, принялись разбирать камни там, где указал Кряжев. Когда показалась земля, Шумков взял лопату, и она так и замелькала в его сильных руках. Вскоре вырос холмик свежей глины, а поверх легли изъеденные ржавчиной листы железа — один, второй, третий... Из широкого окопа на них глянул бронзовый знакомый лик.

— Киро! — вскричал Шумков и резко повернулся к Кряжеву. Он понял: покидая рудник, Никита Несторович закопал памятник. — Спасибо, Никита! — взволнованно промолвил Шумков".

Этот отрывок из повести А. Стороженко нельзя читать без волнения. В описанном здесь благородном поступке и чистом душевном порыве выразились огромная любовь советских людей к нашей победоносной партии, величие и дух нашего героического, трудолюбивого народа!

Конечно, выбор хорошей, нужной темы — еще не решение всего вопроса. Необходимо мастерство, умение художника донести до сознания читателя идею произведения, воплощенную в картинах и образах. Недаром А. М. Горький писал: "Решающую роль в работе играет не всегда материал, но всегда — мастер. Из березового прелена можно сделать топорище и можно художественно вырезать прекрасную фигуру человека".

Нужно признать, что А. Стороженко справился в главном со своей задачей — написал художественное произведение, подкупавшее своей искренностью и свежестью. Хорошо вылеплен характер парторгра шахты, недавнего партизана, "лесного деда" — Ивана Павловича Шумкова. Ясно видим мы и директора шахты Адарова и старого мастера Долматова Егорыча.

С большой любовью, скромно, но интересно выписаны дела и подвиги комсомольцев. Простой, но вместе с тем тяжелый труд молодых шахтеров овеян романтикой. Читатель запомнится бригадир молодежной шахтерской бригады

*) Александр Стороженко. "Огни под землей". Ленинградское газетно-журнальное издательство. 1954 год.

В КЛУБАХ ГОРОДА

В клубе горняков сегодня в 13 часов состоится планетное путешествие. Лектор — кандидат техн. лов.

Такая же лекция в 16 часов состоится в 18 часов. После лекций демонстрируется кинофильм. Билеты — в кассах клубов.

Редактор